
Новітні технології у науковій діяльності і навчальному процесі / 18-19 березня 2021р. 

  

89  

- глина під час висушування сильно зменшується в об’ємі і починає розтріскуватися, 
пісок – ні; 

- глина під навантаженням стискається повільно, проте на значну товщину, пісок 
стискається зразу ж після прикладення навантаження, на незначну величину; 

- пісок є водопроникним у всіх станах, особливо крупний пісок, тому його застосовують 
в дренажних системах. Глина в пластичному і твердому стані майже не пропускає воду і 
використовується як гідроізоляція. 
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Щороку населені пункти утворюють великі обсяги твердих побутових відходів.  На 
цьому тлі все активніше розвивається рух Zero Waste («Нуль відходів»), який закликає 
збільшити обсяг переробки сміття та зменшити кількість відходів. Завдяки цьому людство 
може значно знизити рівень забруднення навколишнього середовища [1]. 

Переваги використання вторинних ресурсів, які допомагають зменшити [2]: 
- несприятливий вплив на територію міста або його передмість за рахунок зменшення 

кількості та обсягів звалищ; 
- знизити кількість відходів для захоронення; 
- загальний рівень екологічного навантаження і енерговитрат за рахунок уже проведених 

робіт по видобутку (з майже неминучою втратою, територій водойм, лісів або полів, і 
часткової втрати родючих ґрунтів); 

- видобутку невідтворюваних корисних копалин;  
- знизити екологічний податок на підприємство. 
Деякі ентузіасти створюють власні виробництва з переробки та перетворюють сміття в 

дивовижні речі.  Одним із способів застосування продуктів переробки є їх використання як 
дешевих і міцних будівельних матеріалів [1]. 

Для прикладу, з переробленого паперу можна виготовити конструкції, що за своїми 
властивостями не поступаються деревині. Виріб створюється шляхом прокатки паперу з 
нерозчинним клеєм.  Далі виходить щось схоже на дерев’яну колоду, яку розрізають на 
придатні для роботи дошки [3]. 

Або можна виготовляти досить міцні конструкції з переробленого пластику (рис. 1).  
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Рисунок 1 - Матеріали на основі переробленого пластику 
 

PlasticRoad – концепція будівництва доріг з переробленого пластику, яка була 
розроблена в Голландії. Дороги складаються з модулів, які порожнисті усередині, завдяки 
чому в них можна прокладати комунікації і труби.  

Також можна виробляти будівельні блоки на основі пластикових пакетів. Перероблені 
пакети поміщають в спеціальну форму, а потім під високою температурою спресовують, щоб 
утворити блок. Такі блоки використовуються у міжкімнатних перегородках.  

Одним з сучасних недорогих та досить привабливих матеріалів є вироби на основі 
переробленого скла. IceStone – матеріал створений з додаванням до скла портландцементу та 
нетоксичних пігментів (рис. 2).  

 

 
 

Рисунок 2 - IceStone (матеріали на основі переробленого скла) 
 

З вторинної сировини можна навіть зводити цілі будинки [4]. Фасад павільйону 
голландського Тижня дизайну`2018 (рис. 3) має барвистий фасад з переробленого пластику, а 
також дерев'яний каркас, виготовлений також з вторсировини. Спроектований він для того, 
щоб показати цінність замкнутого будівельного циклу [4].  
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Рисунок 3 -  Павільйон голландського Тижня дизайну`2018 
 
Отже можна підсумувати, що використовуючи вторинну сировину ми маємо ряд переваг, 

отримуючи нові конструктивні та архітектурні рішення в сфері будівництва, ми не завдаємо 
неминучої шкоди природі, а навпаки звільняємось від проблеми забруднення територій.  
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Вступ.  
Зблокований будинок – це одно-, дво- або триповерхова будівля, яка складається з 

відокремлених житлових зон. Головна умова – щоб кожне з таких жител надавало мешканцям 
можливість незалежного проживання. 

Метою роботи є аналіз і дослідження використання площі й об’ємно-планувальних 
рішень зблокованих будинків на прикладі таунхаусів. 

Розвитком індивідуального житлового будинку є спарений будинок у вигляді двох 
індивідуальних житлових будинків, що мають одну загальну поперечну стіну і симетричну  


